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Simultaneous Equations 2

Hei Mahi (I)

Whakaotia ēnei whārite e whai ake nei kia tika ai te rerenga.

(a)

	1)
	2a = 12 – 3i

4e + 2i = 24

3e + i = 23 – 2a
	2)
	3a + 3i = 27

a + 4e = -2i

2a + 2e + i = 3

	3)
	3a + 2e + i = 7

2a + 2i = 0

2a + 2e = 7
	4)
	a + 2e + i = 1.1

2a + e + i = 1.3

2a + 2e = 1.2

	5)
	2a + e = 10

2a +e = 5 – i

a + 2e + 3i + 19 = 0
	6)
	2a + e =3

2a + e + i = -1

a + 2e + 3i = 0


(e)

	1)
	I te whakataetae ā-motu mō te kapa haka i tū ki Papaioea, ka kitea tētahi toa hoko ti-hāte. I hokona e Hera ētahi hāte (iti te rahi) e 4; ētahi ti-hāte (nui te rahi) e 2. $130.00 te utu katoa.

Ka hokona e Matiu ētahi hāte (iti te rahi) e 2; tētahi ti-hāte (pai te rahi); tētahi ti-hāte (nui te rahi) hoki. E $87.00 te utu katoa.

Ka hokona e Tangimai ētahi hāte (iti te rahi) e 2; ētahi ti-hāte (pai te rahi) e 2; ētahi ti-hāte (nui te rahi) e 3 hoki. $159.00 te utu katoa.

E hia te utu mō te ti-hāte iti kotahi, mō te ti-hāte pai kotahi, mō te ti-hāte nui kotahi hoki?



	2)
	E hia te uara (wāriu) o te a, te e me te i katoa kia tika ai ngā whārite e toru e whai ake nei?

a + e/2 + i/3 = 1

a/2 + e/3 + i/4 = 1

a/3 + e/4 + i/5 = 1


NGĀ WHAKAUTU

Hei Mahi (I)

(a)

	1)
	a = 3

e = 5

i = 2
	2)
	a = 2

e = -4

i = 7

	3)
	a = 0.5

e = 3

i = -0.5
	4)
	a = 0.4

e = 0.2

i = 0.3

	5)
	a = 8

e = -6

i = -5
	6)
	a = -2

e = 7

i = -4


(e)

	1)
	Te  utu mō

· te ti-hāte iti kotahi = $20.00

· te ti-hāte pai kotahi = $22.00

· te ti-hāte nui kotahi = $25.00



	2)
	Te  uara mō

· a = 3

· e = -24

· i = 30
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